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Question 1

Démontrer que si les angles d’un triangle ABC satisfont a la relation

sin A=SinB+sinC
cosB+cosC
alors le triangle est rectangle en A.

Dans le triangle ABC on a évidemment : 4+B+C=7 et 0< 4, B,C<rx

Conditions d’existence : cosB+cosC =0

& cosB#—cosC < cosB#cos(r—C)
&SB#r-C < n#B+C

Dans le cas du triangle, cette condition équivaut a A=0 qui est toujours vérifiée.

Solution :
Développons la relation qui est ’hypothése et démontrons que la these est vérifiée.
En utilisant les relations de transformations de sommes en produits, I’hypothése peut s’écrire :

2sinB£Ccos B=C

sin 4=SinB+sinC _ 2 2
cosB+cosC 2COSB—5C COSBEC

. B— . Ay
On peut simplifier haut et bas le second membre par cos% car TC 2 , relation vérifiée dans le

triangle puisque les angles sont inférieurs a 7.

On a donc : B+C B+C
sin 5 sin
SIHAZTC = Sln(?f—B+C):TC
cos cos
sin B+C sin B+C
. . B B
& s1n(B+C)=ﬁ & 2-sin ;C-cos ;C: B%—C
cos cos
2 2
On peut également simplifier chaque membre par sinB%C puisque B;C;to et B‘Ec;tfr pour un
triangle. Il vient alors :
B+C 1 ,( B+C
cos > B C COs ( 5 j
cos————

2
I+cos(B+C)=1 < cos(B+C)=0

Cette équation admet comme solution : B+C=J_r%+k-7z

Pour le triangle ABC, la seule solution acceptable est B+C:% et donc A:%.



Question 2

Résoudre 1’équation suivante :
=3 . 3
sin” x-cos x —sin x-cos” x =?

Représentez les solutions sur le cercle trigonométrique.

Comme la formule ne contient que des sinus et cosinus, il n’y a pas de condition d’existence.

. .3 . 3
Il vient : sin® x-cos x —sin x-cos xz?

V2

sinx'cosx-[sin2 x—cos’ x] ==

Les formules de duplication donnent les deux relations suivantes :
. | .
sin x - cos x = E-sm(Zx) et sin” x—cos” x = —cos(2x)

En remplacant dans I’équation on trouve

1 V2
—551n(2x)-cos(2x)=?

Et s’il on applique une nouvelle fois la formule de duplication du sinus, il vient
V2

sin (4x) = 5

On a donc les 2 ensembles de solutions suivants :

T
e 4x=-Z42kzr et donc x=-2+kZ T
4 16 2 137z 5176”
avec ke 7 16
157
e 4= i0kz et dome x="T4k.T i
4 6 2 \
avec ke Z g

qui peuvent se représenter sur le cercle trigonométrique

comme ci-contre.

B

297
16



Question 3

Soit un triangle rectangle ABC dont I’angle en A est droit. AB = 15 cm et AC = 8 cm. Calculer les
valeurs des angles aux sommets B et C ainsi que la longueur de ’hypoténuse. Calculer la hauteur du
triangle formé par le coté AC et les bissectrices intérieures des angles en A et C.

Sachant que cette hauteur est aussi le rayon du cercle inscrit au triangle, calculer I’aire et le
périmeétre du triangle A’B’C’ dont les c6tés sont situés a 1 cm de ceux du triangle ABC.

Calcule des angles et de
I’hypoténuse du triangle ABC :

tanB:% > B=28,0725°

tanCz%S 5 C=61,9275°

BC=\AB +AC =\15+8=17 cm

Soit D I’intersection des bissectrices en A et C. Dans le triangle ADC, on a :

A=45°, cl=%=30,9638°, D=180°-45°-30,9638°=104,0362°
sinD_sinA ~~_ACsin4__ 8sin(45°)
4C - cp P77 sinD” Tsin(104.03620) >-S309em

La hauteur du triangle ADC relative a AC est alors donnée par :
h=DCsinCi=5,8309sin(30,9638°)=3 cm

Cette hauteur de 3 cm étant égale au rayon du cercle inscrit au triangle ABC, le triangle A’B’C’
aura un cercle inscrit de rayon égal a 4 cm. Le rapport des aires de ces cercles inscrits étant
conserve pour les triangles, on a :

2
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16 Ssnc — Sac 9 106,6667 cm” .

De méme, le rapport des périmetres des triangles est égal au rapport des rayons :
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